## 温家宝主持召开国务院常务会议

# 国产大飞机正式立项

据新华社北京3月18日 电国务院总理温家宝2月26 日主持召开国务院常务会 议, 听取大型飞机重大专项 领导小组关于大型飞机方案 论证工作汇报,原则批准大 型飞机研制重大科技专项正 式立项,同意组建大型客机 股份公司,尽快开展工作。

为实施《国家中长期科 学和技术发展规划纲要》确 定的重大科技专项, 国务院 成立了大型飞机重大专项领 导小组,组织了专家论证委 员会独立开展论证,经过6个 月的工作,形成了《大型飞机 方案论证报告》。

国务院常务会议认为, 研制大型飞机是党中央、国 务院作出的重大战略决策, 也是全国人民多年的愿望。 我国航空工业经过50多年的 发展,已经具备发展大型飞 机的技术和物质基础。自主 研制大型飞机,发展有市场 竞争力的航空产业,对于转 变经济增长方式、带动科学 技术发展、增强国家综合实 力和国际竞争力,加快现代 化步伐,具有重大意义。

### 到2030年中国将成为 世界第二大航空运输市场

全国人大代表、中国航 空工业第一集团公司科技委 副主任、中国工程院院士刘 大响引用国际民航权威机构 的预测数据说, 当一个国家 人均国内生产总值达到3000 美元时,每人每年平均要坐 0.3次飞机。按此计算,到 2030年左右,我国的航空运



中国首架具有自主知识产权的支线飞机ARJ-21已进入总装阶段,将于2008年试飞。图 为ARJ-21模型。 新华社发

输总量将达到世界第二,仅 次于美国。

刘大响说,这样庞大的 运输市场要求,到2020年,我 国大约需要新增干线客机 1600架左右,总价值为1500 亿美元至1800亿美元;而到 2050年,我国大约还需要更 新和新增干线客机3000多 架,再加上各类支线客机和民 用运输机,总价值应在3500 亿美元至4000亿美元之间。

大型民用飞机研制属于 高精尖项目,产业拉动作用 强大,可以带动机械制造、电 子、冶金、化工、材料、能源、 信息和计算机等许多基础产 业和高新技术的发展,对工 业基础、科学技术、国民经济 有很大的促进作用。

刘大响说,研究表明,向 航空工业每投入1万美元,10 年后就可以产生50万美元至 80万美元的收益。同时,大型 飞机技术的突破,将会带动一 批新产业的发展。如果大飞机

研制成功,对振奋民族精神的 意义不亚于"两弹一星",不 亚于载人航天飞机。

### 我国有望于2020年 前拥有自己的大飞机

刘大响说,如果进展顺 利,我国有望于2020年前拥 有自己的大飞机。

刘大响说,大飞机一般 是指起飞总重超过100吨的 运输类飞机,包括军用、民用 大型运输机,也包括150座以 上的干线客机。研制大型飞 机是党中央、国务院在新世 纪之初作出的一个重大战略 决策, 也是建设创新型国家 的一个标志性工程。大型飞 机工程已被列入国家中长期 科学和技术发展规划纲要和 "十一五"规划纲要。温家宝 总理在今年的政府工作报告 中说,大型飞机设计与制造、 载人航天和探月工程等16项 重大专项已陆续启动。

刘大响代表说,我国拥有

完全自主知识产权的 ARJ-21支线飞机将于2009 年底投入运营,这必将为我国 设计制造大飞机提供全面的 技术支持和市场营销经验。

### 中国上马大飞机的 "三大条件"已经成熟

"我们能不能搞大飞机, 关键有三点:经验积累、经济 实力和技术基础。目前,这三 个条件已经基本具备。" 刘大 响如是说。

他说,我国通过研制 ARJ-21支线客机在人才、技 术、材料、制造、适航取证和 项目管理等方面积累了一定 的经验, 为下一步研制大飞 机奠定了坚实的基础。

目前我国经济总量已经 达到了世界第四位, 财政收 人达到近4万亿元,外汇储备 超过1万亿美元。"这表明我 国已有经济实力研制自己的 大飞机了。"刘大响说。

"部分高校破产说"言过其实

教育部将认真解决高校贷款问题

据《北京晨报》报道"部 分高校'破产说'言过其 实。"教育部部长周济日前接 受记者采访时表示,高等教育 的固定资产有5000多个亿, 目前存在的高校贷款问题 会认真解决"

据了解,我国公办高校向 商业银行贷款办学始于1999 年,当时,高校缓解因大幅扩 招面临教育教学资源严重不 足的局面,向银行借贷了大量 资金进行高校改造和校园建 设等。中国社科院一份调查显 示,2005年以前,我国公办高 校向银行贷款总额达1500亿 到2000亿元。有关专家认为: "按照严格的财务核算制度, 一些高校其实已经破产。

对部分高校"破产"的 看法,周济表示,"破产说" 言过其实,不过,教育部要认 真对待高校现存的贷款问 题,"这些问题将会得到逐步 解决。

周济说,目前我国发展这 么多的高等教育,高校在校人 数是过去的5倍,因此必须进 行基础设施建设,"应该看高 等教育固定资产增加多少,现 在我们固定资产增加了5000 多亿元。

### 公共隐私场所禁装电子眼

广州新规5月1日起实施

据新华社广州3月18日专

电(记者梁钢华)记者从广 州市政府获悉,这个市《公共 安全视频系统管理规定》将 于5月1日起实施,《规定》禁 止在卫生间、客房等公民隐私 的场所安装电子眼。

《 规定》 强调, 在卫生 间、浴室、更衣室、酒店客房 和员工、学生宿舍等涉及公 民隐私的场所,一律禁止安 装视频监控系统( 即电子 眼),违反者将由公安机关责

今限期改正。

《 规定》表示,凡有以电 子眼偷窥、偷拍、窃听、散布 他人隐私的,将处5日以下 拘留或者500元以下罚款; 情节较重的,处5日以上10 日以下拘留,并处500元以 下罚款。

《 规定》同时指出,除隐 私场所禁装电子眼外, 凡涉 及公共安全的场所或者区 域,都应当安装电子眼,以

广电总局下发通报

### 再次要求查封非法网络电视台

据新华社北京3月18日电 (记者 白瀛)日前,广电总局 下发通报,要求各地广电行政 部门对一家自称为"中国国际中文电视台"的网站 (www.ccztv.com) 非法新闻 采访活动进行严惩,这已经是 自去年底以来广电总局要求 严惩的第8家网络电视台。

通报说,最近,这家自称 为"中国国际中文电视台"的 网站在各地非法建立记者队 伍进行新闻采访活动,其行为 严重违反了《互联网等信息 网络传播视听节目管理办 法》(广电总局39号令)第六条

等有关规定,情节严重,各地 广电行政部门要依法予以严 处。与此同时,各地广播电视 播出机构要加强对节目来源 的审查,提高警惕,防止非法 " 网络电视台"的节目通过广 播电视进入家庭。

2006年12月25日,广电总 局就曾要求查处非法" 网络电 视台", 当时被列入黑名单的 有"中国国际网络电视台"、 "中国国际传媒网络电视台" "中国国际经济电视台"、"中 国网络电视台""中央网络电 视台"(1)、"中央网络电视台" 2)、"中亚网络电视台"。

四川安县县政府搬迁,以"经适房"报批,以商品房出售

## 公务员被逼买房凑人气

-起普通的房屋质量纠纷,一桩打了3年仍没有结束的商品房官司,逐步引出了"经济适用 房变商品房"、"行政违法"、"土地违规"等诸多怪论。这个现象的背后,缘于一座具有600年历 史的县城乔迁。2007年3月14日,望着自家屋顶的裂缝,四川省绵阳市安县县委统战部副科级干 部钟贵森下决心说:"这场官司要打下去!"29天前,他与四川广厦房产公司商品房买卖合同纠 纷案,安县法院作出了重审判决:由被告广厦公司赔偿钟贵森各项损失合计5.8万余元。



### 一起3年未了的官司

钟贵森的商品房买卖合 同纠纷案备受关注,是因为 在安县新县城与他遭遇类似 的业主还有很多。仅购买广 厦房产公司开发的广厦景 园, 出现质量问题签名投诉 的业主就有26家。这些业主 中,大多是县委县政府各部 门的公务员。

赢了官司的钟贵森,却 怎么也高兴不起来。一是因 为购买了有质量问题的房子 而产生的各种费用已超过10 万元, 法院判房产公司赔偿 离损失较远 自己在打官司取证过程中, 逐渐发现该县新县城在房屋 开发建设中一些违规违法问 题,并逐级向上反映,引起安 县一些部门负责人的不满。

### 政府要求买房凑人气

钟贵森发现,他们最初 购买的经济适用房其实是普 通商品房的一种别称。

2002年4月16日,经国务 院批准,安县政府驻地由安 昌镇迁移到花 ■镇,当时在 新县城已经建成商品房2000 多套。县委县政府认为,只有 尽快在新县城形成人气,才 有利于新县城的招商引资。 于是,一份县政府名义的 [2002]66号和 [2002]151号 文件出台,要求党政机关和 事业单位的正式职工(含离退 休人员)统一在新县城购买经

2003年8月14日,安县县 委办又出台了[2003]02号文 件,以县委县政府办公室的 名义要求全面落实县政府 [2002]66号和 [2002]151号 文件精神,要求县级部门和 单位的副科级以上干部在 2004年春节前移居新县城。

如此背景下,2003年4月 26日,钟贵森与许多乔迁的 公务员一起在广厦购买了住 房,他共花了12万元左右。

2003年11月12日, 钟贵 森的房屋装修即将竣工时发 向房产公司和相关部门反 映。2003年11月20日下午 开发商广厦公司邀请了安县 质监站等部门,对该套住宅 质量问题进行了复检, 认为 使用上不存在安全隐患。钟 贵森对复检结论不放心,继 续向上反映。2004年12月29 日,绵阳市质监站对钟贵森 所反映的情况进行检查后的 结论是: 住宅主要问题是室 内楼板高低不一致, 其误差 明显超过规范允许值。

2005年10月, 钟贵森起 诉至安县法院,官司经过一 审、二审和发回重审,直到现 在再次申诉。

### 经济适用房变身商品房

和钟贵森一样,2003年 开始,安县党政机关的公务

员们开始发现自己的商品房 存在严重质量问题, 而商铺 质量隐患更为突出。

2006年9月,广厦景园的 26户购房业主联名向民主与 法制社投诉:2003年以来,广 厦景园的664户(近3000人)业 主发现他们所购的13万平方 米商品房合同中都标明"土 地使用合同号为00873号" 而业主们发现该号实际是 2000年12月1日安县国土局 《地籍调查表》的编号。也就 是说,广厦公司在没有取得 土地使用权的情况下,就修 建了13万平方米的住宅和商 更让他们困惑的是 景园的13万平方米商品房的 建设工程规划许可证号' 与2004年4月安县塔水镇六 居委2组贺红33.32平方米私 房的"建设工程规划许可证 号"完全一样,编号都是 (2000)126号。同时,广厦景园 还借安县政府 [2002]66号文 件搭车销售,把高于当时花■ 镇房价三四百元的商品房炒 作成经济适用房,经济适用房 应该享受国家土地优惠补贴 的几千万元不知去向。

3月9日,广厦公司销售负 责人甘芳在接受记者采访时 说,广厦景园是他们公司独资 建设的商品房,不是享受政府 优惠政策的经济适用房。

安县规划和建设局对经

济适用房的解释是: 经济适 用房的建设用地是采取行政 划拨方式供应,由县以上人 民政府组织建设。广厦景园 是招商引资项目,其建设用

地不属于行政划拨。 而记者在县房改办2002 年6月21日出台的安房办 (2002)01号文件上看到,该 县关于经济适用房的政策口 径解释是:"经济适用房实际 就是普通商品房,每平方米 限价在800元以内,是指单位 在为职工购买时,不得购买 每平方米超过800元的住房, 只能购买低于800元以下的 '记者从安县统战部获 得的一份《安县经济适用房 购房政府补贴计价审批表》 也从侧面证明了广厦景园就 是政府的经济适用房。

记者采访中得知,广厦景 园一期50亩建设用地是成都 曦辉房地产公司转让的。成都 曦辉房地产公司是如何获得 这块土地的?安县国土局办公 室主任彭诗章说是花■工业 园管委会与成都曦辉房地产 公司签订的土地出让合同。

看来,如果看不到广厦 景园建设用地的最初协议, 土地到底是出让还是划拨将 永远是一个不能解开的谜。 接下来的是: 业主们多花的 冤枉钱、期待的房屋质量问 题能否得到解决?也成了一 高飞 王忠明

(据《民主与法制时报》)

### 浙江一所高校激励学生出妙招 优秀学生头像可印上灯箱

什么叫偶像,什么叫榜 样,自从学校在灯箱广告上全 部打上优秀学生的头像和简 介后,浙江交通技师学院的学 生就逐渐从对"超级女声"、 "好男儿"的崇拜中走了出 一想想既然自己选择的 是职业技能学校,灯箱上那些 技能卓著的同学更适合做榜 样,是个"跳一跳就够得着" 的目标。

### 形象广告启发出的点子

有如此创意举动的是浙 江交通技师学院,一个以培养 汽车维修销售等各个方面专 业技师的地方。把优秀学生打 上灯箱广告是学院党委书记、 院长金伟强的点子,金伟强说 这个点子不算原创,几年前他 曾在某地看到有保险公司把 王牌销售员打上了公司户外 广告。去年下半年招聘季节时 要装扮校园,他突然想了起 来。而原本灯箱广告是校园里 非常常见的励志名言。

金伟强说,灯箱放上优秀 学生,一来是告诉同学们人才 就在你们当中,你们也可以成 为人才;二来告诉那些来招聘 的企业,看看吧,我们学校出 过好些那么优秀的学生。

### 一定要挑技术能手

方针定下来后,校领导们 还开了好几次会议, 商量怎 么实施。比如,到底上哪些学



优秀学生头像印上了灯箱广告

生,最后统一下来,既然是个 职业技术学校就要讲究技 能,一定要挑技术能手,所以 校方挑的都是在 省级技术比赛中数一数二的 学生,有的学生已经毕业,有 的现在还在读。

上灯箱的是学生照片、业 绩还有学生自己的座右铭,比 如"不要为失败找借口,要为 成功找方法"等。

当这批灯箱在操场边的 主干道亮相的时候,整个学校

原来身边的人就能成为 目标! 金伟强说,从教育心理 学上来分析,这给学生们心 理上带来的震动是不小的。 榜样就这样在无形中树立了 起来,现在这个学校的同学 间常常会说这样的话:"也许 没过多久, 你们会看到我的 照片在灯箱上。到时不要吃惊啊!"

据《都市快报》